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 Ata da Décima Sétima Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba  

 

Aos dois dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito 

horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 

Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme Ferreira 

número 1539, a Décima Sexta Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e doze – 

dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) Verificação de 

quorum; (2) Leitura da pauta para apreciação; (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) 

Leitura, para aprovação, da ata da Décima Sexta Reunião 

Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e da Quinta 

Reunião Extraordinária; (5) Leitura e apreciação de 

requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; (7) 

Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de agosto de 2013; (8) 

Informes dos conselheiros; (9) Eleição do Segundo Secretário 

da Mesa Diretora do Conselho; (10) Apresentação, para 

aprovação  da Proposta Orçamentária da Receita e Despesa 

da Secretaria Municipal de Saúde para o Exercício Financeiro 

de 2014;  (11) Apresentação, para aprovação, da Tabela 

Diferenciada para procedimentos cirúrgicos, conforme 

Portaria do Ministério da Saúde número 1557 de 31 de julho de 

2013; (12) Apresentação, para aprovação, do Plano de Saúde 

do Trabalhador (CEREST), contido na Programação Anual de 

Saúde de 2013.  Conselheiros Presentes: Valéria Calil Abrão 

Salomão, Marieta de Magalhães Barbalho, Benedito 

Liberaltino,  Maristela Marques Amui, Antônio Reginaldo 

Correa da Fonseca, Manoel Tavares Neto,  Maurício Ferreira,    

Genilda de Almeida Brito,  Rita de Cássia Rodrigues Sene,  

Marcos Abel Domingues, Fernando Henrique Ignácio dos 

Santos, Luiz Antônio Pertili Rodrigues Resende, Silvânio Bibiano 

do Vale, Denise Malvina Dias Monteiro, José Carlos de 

Almeida e  Ulisses Antonio Cota.        Representante(s) da 

Secretaria Municipal de Saúde: Mônica Arantes Ribeiro 

Campos e Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira; 
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Convidados: Cristiane Fernandes, Jânia Carvalho  e Eurípedes 

Turati Leitão.     (1) Verificação de quorum e início da reunião: 

A reunião teve início às dezenove horas quando foi 

confirmado o quorum. Foram apresentadas justificativas das 

ausências dos conselheiros Elizeu e Maria Rosa.  (2) Leitura da 

pauta para apreciação: A pauta foi aprovada. (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação; O Plenário 

do Conselho aprovou a participação de 3 profissionais da 

área de Enfermagem que atuam no Programa Saúde da 

Família: Seila, Pâmera e Ana Carolina. As servidoras disseram 

que alguns profissionais da área de enfermagem que atuam 

no Programa Saúde da Família tem contrato de trabalho 

somente até 31/12/2013 e solicitaram apoio do Conselho 

Municipal de Saúde para que seus contratos sejam 

prorrogados e também para que o concurso público seja 

realizado. A Presidente do Conselho Rita Sene disse que o 

Conselho Municipal de Saúde já manifestou parecer favorável 

ao concurso e que o trabalho da comissão deve ser 

continuado. A conselheira Maristela disse que o Promotor José 

Carlos Fernandes afirmou que o Edital do concurso deve ser 

publicado até 31/12. O conselheiro Maurício disse que, no 

caso dos profissionais de enfermagem há a necessidade de 

prestar o concurso e não o processo seletivo devido à 

exigência da lei que exige o prazo de 4 anos para os 

contratados e a necessidade de cumprir 6 meses sem prestar 

outro processo seletivo. O conselheiro Aurélio sugeriu que as 

servidoras procurassem o Ministério Público para que ele exija 

a realização do concurso. Ao final das discussões, foi definido 

que a enfermeira Seila vai participar das reuniões da comissão 

de conselheiros e trabalhadores que estão discutindo a 

questão do concurso. (4) Leitura, para aprovação, da ata da 

Décima Sexta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde e da Quinta Reunião Extraordinária; As atas foram 

aprovadas por todos os presentes. (5) Leitura e apreciação de 

requerimentos; Foram apresentados os seguintes 

requerimentos: a) Requerimento do conselheiro Aurélio 

solicitando o Relatório Detalhado dos Gastos nas Ações e 
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Serviços Públicos de Saúde, Subfunção 303, Programa 499 

Assistência Farmacêutica e Insumos Estratégicos; b) 

Requerimento dos conselheiros Antônio Reginaldo e  Genilda 

solicitando que a Secretaria Municipal de Saúde encaminhe 

ao Conselho Municipal de Saúde o detalhamento dos gastos 

e despesas, em relação à manutenção e consumo das 

ambulâncias do SAMU como filtro de ar, pastilhas de freio e 

combustível, resposta técnica em relação à manutenção 

mecânica e série histórica de cada ambulância.  c) 

Requerimento da conselheira Genilda solicitando que a 

Secretaria Municipal de Saúde encaminhe co Conselho 

Municipal de Saúde o detalhamento dos gastos e despesas, 

bem como notas fiscais e comprovantes de pagamento das 

contas telefônicas e de energia elétrica do exercício de 2012 

e 2013. d) Requerimento da conselheira Genilda devido 

crescente índice de ocorrências e reclamações em relação à 

falta de segurança nas unidades de saúde, solicitando da 

Secretaria Municipal de Saúde posicionamento e 

encaminhamento ao Conselho Municipal de Saúde, 

providências e respostas técnicas das ações e atribuições da 

Guarda Municipal; e) Requerimento do conselheiro Aurélio 

solicitando o Relatório Detalhado da Conta do Bloco de 

Assistência Farmacêutica Básica referente ao ano de 2013. 

Todos os requerimentos foram aprovados;     (6) Informes da 

Mesa Diretora; Documentos recebidos: a) Ofício nº 

974/2013/DENASUS encaminhando Auditoria nº 12382 

realizada na FUNEPU na qual não foram constatadas 

irregularidades; b) Documento da conselheira Beatriz Alves 

Ferreira solicitando licença do Conselho por um período de 3 

meses: setembro, outubro e novembro. (7) Apresentação de 

questionamentos referentes ao demonstrativo financeiro do 

mês de agosto de 2013; Não foram apresentados 

questionamentos; (8) Informes dos conselheiros: a) O 

conselheiro Aurélio disse que está insatisfeito porque 

apresentou um requerimento no mês de julho e até o 

momento, não recebeu resposta da Secretaria Municipal de 

Saúde. Rita disse que a Mesa Diretora já encaminhou para o 
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gestor. b)O conselheiro José Carlos convidou todos os 

conselheiros para participar no dia 07/10,  do Lançamento da 

obra do Novo Hospital do Câncer de Uberaba.  José Carlos 

informou que a Família Mário Franco doou uma grande área 

para construir o referido hospital que terá 38 mil metros 

quadrados de área construída. c) A conselheira Genilda disse 

que se preocupou com a questão de que as macas das 

Unidades de Pronto Atendimento vão para o Hospital de 

Clínicas e não voltam. d) A Presidente do Conselho disse que 

na última reunião do conselho não conseguiu conduzir os 

trabalhos de maneira satisfatória e se desculpou com o 

Plenário. Sugeriu fazer uma reunião de trabalho para rever o 

Regimento do Conselho e propor modificações no mesmo. Os 

conselheiros concordaram. A conselheira Genilda propôs a 

revisão do Regimento dos Conselhos Distritais.   (9) Eleição do 

Segundo Secretário da Mesa Diretora do Conselho; Foi eleito o 

conselheiro Aurélio Luiz da Costa Júnior;  (10) Apresentação, 

para aprovação, da Proposta Orçamentária da Receita e 

Despesa da Secretaria Municipal de Saúde para o Exercício 

Financeiro de 2014; A Diretora do Departamento Financeiro 

da Secretaria de Saúde Cristiane Fernandes disse que a 

Proposta Orçamentária da Saúde para o ano de 2014 foi 

construída com o trabalho de vários servidores e a 

participação dos conselheiros de Saúde que puderam 

apresentar seus questionamentos e propor sugestões para 

remanejar recursos de algumas áreas. A conselheira Genilda 

disse que os conselheiros estudaram com cuidado o 

documento e elogiou o trabalho das servidoras Cristiane e 

Vânia do Departamento Financeiro porque foram 

extremamente dedicadas ao responderem todos os 

questionamentos dos conselheiros. Genilda disse que 

percebeu um aumento real nos investimentos em saúde pelo 

município para o ano de 2014 e como fez parte da comissão 

de conselheiros que trabalhou na proposta da construção 

orçamentária, sugeriu a aprovação. O conselheiro Benedito 

também parabenizou as servidoras Cristiane, Vânia e Leonice 

pelo profissionalismo e dedicação. A Diretora Cristiane 
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agradeceu os conselheiros em nome de todos os servidores 

do Departamento Financeiro. O conselheiro Reginaldo disse 

que todos os conselheiros devem acompanhar a execução 

das ações. Após os esclarecimentos,  o Conselho Municipal 

de Saúde aprovou a Proposta Orçamentária da Receita e 

Despesa da Secretaria Municipal de Saúde para o Exercício 

Financeiro de 2014 no valor total de: R$ 271.680.411,58 

(duzentos e setenta e um milhões, seiscentos e oitenta mil, 

quatrocentos e onze reais e cinquenta e oito centavos), 

sendo que desse valor, R$ 97.957.214,08 (noventa e sete 

milhões, novecentos e cinquenta e sete mil, duzentos e 

quatorze reais e oito centavos) são referentes a recursos 

próprios do município. (11) Apresentação, para aprovação, 

da Tabela Diferenciada para procedimentos cirúrgicos, 

conforme Portaria do Ministério da Saúde número 1557 de 31 

de julho de 2013. O Diretor de Credenciamento e 

Processamento, Eurípedes Leitão, explicou aos conselheiros 

que, por orientação da Superintendência Regional de Saúde 

foi negociada uma tabela de procedimentos a serem 

realizados um Uberaba e os 27 municípios da Macrorregião. 

Eurípedes disse que a Secretaria Estadual de Saúde adicionou 

recursos financeiros para realização de procedimentos de 

saúde nos municípios e por isso houve aumento da oferta 

desses procedimentos e a população será beneficiada. Após 

os esclarecimentos, o Plenário do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba aprovou a Tabela Diferenciada para 

procedimentos cirúrgicos, conforme Portaria do Ministério da 

Saúde nº 1557 de 31 de julho de 2013.  (12) Apresentação, 

para aprovação, do Plano de Saúde do Trabalhador (CEREST), 

contido na Programação Anual de 2013. A coordenadora do 

Centro de Referência em Saúde do Trabalhador Jânia Lúcia 

de Souza Carvalho disse que o Plano de Saúde do 

Trabalhador foi elaborado no formato exigido pela Secretaria 

Estadual de Saúde, mas ele está incluído na Programação 

Anual de Saúde para 2013 que foi aprovada pelo Conselho. 

O conselheiro Maurício disse que está à frente da CIST que é a 

Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador em cujas 
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reuniões são constantes os debates sobre o CEREST porque 

não tem atuado como deveria,  tem um milhão de reais de 

recursos em conta e as requisições e licitações não são 

concluídas porque são geridas pela Prefeitura. Maurício 

ressaltou que o Conselho Municipal de Saúde é responsável 

pela CIST- CEREST e deve acompanhar diretamente. Informou 

que a equipe de servidores está incompleta.  A conselheira 

Rita disse que em dezembro de 2012 foi realizada uma 

reunião com a participação do Prefeito Paulo Piau e vários 

conselheiros e ele se comprometeu em atender a solicitação 

dos conselheiros de descentralizar o setor de compras. Os 

conselheiros decidiram convidar o Prefeito para uma reunião. 

Em seguida, o Plano de Saúde do Trabalhador – CEREST – foi 

aprovado pelo Plenário do Conselho Municipal de Saúde. 

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e 

uma horas, a Décima Sexta Reunião Ordinária da Gestão Dois 

Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Mônica Arantes 

Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, 

dois de outubro de dois mil e treze.  
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